
 

 

 
Malmö stad 
Kommunstyrelsen 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2023-11-08 kl 13:30-14:00 

Plats Sessionssalen, stadshuset 

Utses att justera Helena Nanne 

Justeringen 2023-11-15  

Protokollet omfattar §309 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Agnes Wemme 
 

 
Ordförande 

 

 
 
Katrin Stjernfeldt 
Jammeh 

 
 
 
 

 
         Justerande 

 
 
Helena Nanne 

 
 
 

 
 

1



 

 

Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Roko Kursar (L) (Vice ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Sofia Hedén (S) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Emma-Lina Johansson (V) 
Anders Skans (V) 
Stefana Hoti (MP) 
Amani Loubani (S)  ersätter Andréas Schönström (S) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anders Rubin (S) 
Sanna Axelsson (S) 
Anders Nilsson (S) 
John Eklöf (M) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Sadiye Altundal (V) 
Janne Grönholm (MP) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Carina Nilsson (Kommunfullmäktiges ordförande) 
Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
Agnes Wemme (Nämndsekreterare) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
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§ 309 Strategi för kustskydd 

STK-2022-1380 
 
Sammanfattning 
I Handlingsplan för framtidens kuststad 2019–2023, godkänd av kommunstyrelsen, 
ansvarar stadsbyggnadsnämnden för aktiviteten att ta fram en strategi för kustskydd. 
Föreliggande Strategi för kustskydd ger inriktningen för arbetet med Malmös kustskydd. 
Syftet är att ge kommunens syn på översvämningsrisker till följd av stigande havsnivåer och 
att visa hur risken ska hanteras i stadens fysiska planering, exploatering och förvaltning. 
Strategin ska även visa hur Malmös befintliga bebyggelse kan skyddas. Strategi för kustskydd 
var föremål för remiss under december 2022 - mars 2023. Stadskontoret föreslår att 
kommunfullmäktige antar strategin. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Kommunfullmäktige antar Strategi för kustskydd. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag till beslut. 
 
 Anders Skans (V) yrkar att strategin för kustskydd kompletteras med följande tillägg: 

1. Malmö stads strategi för kustskydd ska kompletteras med konsekvensanalyser av 
hur olika kommunala exploateringsplaner påverkar den framtida 
vattengenomströmningen, bottenvegetationen och erosionen av kusterna. 
    

2. Strategin ska även föreslå möjliga strategiska åtgärder när det gäller efterlevnaden 
av FN:s konventioner om havsmiljön 
    

3. Strategin bör främst prioritera naturbaserade lösningar för kustskydd, det vill säga 
att naturens absorbering används i så stor utsträckning som möjligt istället för 
hårda barriärer. 

 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller 
kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Anders Skans (V) och Emma-Lina Johansson (V) reserverar sig mot beslutet och avser 
lämna in en skriftlig reservation, bilaga 12. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 231030 §503 Strategi för kustskydd 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 231030 Strategi för kustskydd 
• Stadsbyggnadsnämnden beslut 230927 § 233 med Reservation (V) 
• Antagandehandling Strategi för kustskydd delen Planeringsinriktning rev 2023-10-

27 
• Strategi för kustskydd inkomna yttranden i sin helhet 
• Strategi för kustskydd remissutlåtande 
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Vänsterpartiet 

Reservation 
Kommunstyrelsen 2023-11-08: Ärende 21. Strategi för kustskydd 

Vi i Vänsterpartiet finner att Strategi för kustskydd lyfter väldigt många positiva och bra 
tankar, och att arbetet med strategin har genomförts på ett bra och noggrant sätt. 
Men vi finner trots detta en rad aspekter vad gäller påverkan från exploatering och 
utbyggnadsplaner i Öresund som utelämnas. Vi anser att Malmö stads förslag till strategi 
saknar viktiga dimensioner när det gäller hur stor hänsyn som bör tas till omfattande 
havsnivåhöjningar och kustsäkring i ett hundraårigt perspektiv. Vi tänker främst på hur 
vattengenomströmningen och kusterosionen påverkas av de olika kommunala utfyllnads- 
och utbyggnadsplanerna längs Öresunds kuster. 

Länsstyrelsen i Skåne anser att de kumulativa effekterna av flera sådana projekt kan ha stor 
påverkan på vattengenomströmningen i första hand och i andra hand erosionen längs 
kusterna. 

Andra perspektiv som också bör beaktas är FN:s havsrättskonvention som handlar om de 
globala reglerna för användningen av haven samt den nyss antagna FN-konventionen om 
skydd för livet i havet. Den senare innehåller globala regler för att begränsa miljöpåverkan av 
marina skyddsområden i det fria havet, dvs. vilka regler som ska gälla för de delar av havet 
och havsbotten som inte tillhör enskilda stater. Sverige och EU står också bakom FN:s 
målsättning att 30 procent av världshaven ska skyddas och detta måste genomsyra alla de 
beslut vi fattar.  

Vi yrkade på följande tillägg: 
- att Malmö stads strategi för kustskydd kompletteras med konsekvensanalyser av hur olika
kommunala exploateringsplaner påverkar den framtida vattengenomströmningen,
bottenvegetationen och erosionen av kusterna.

- att strategin också föreslår möjliga strategiska åtgärder när det gäller efterlevnaden av FN:s
konventioner om havsmiljön

- att strategin främst bör prioritera naturbaserade lösningar för kustskydd, dvs att naturens
absorbering används i så stor utsträckning som möjligt istället för hårda barriärer.

Då dessa tilläggsyrkanden röstades ner så reserverar vi oss till förmån för våra förslag. 

Malmö 2023-11-08 
Emma-Lina Johansson (V)  Anders Skans (V) 

Med instämmande av 
Tobias Petersson (V)       Sadiye Altundal (V) 

Bilaga 12 5
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